

卫生所来了铅含量检测小组

卫生院紧急叫停, 收的费用也退了回去

本报记者 赵兴超

检测小组消失 费用全部退还

12月30日, 记者来到肥城市仪阳乡, 发现各村卫生所进行发铅含量检测的活动已经悄然停下, 所谓的中国微量元素检测小组也已经不见了踪影。在仪阳乡董南阳村, 一些给孩子提取过头发检测样本的村民告诉记者, 29日村卫生所就已经把检测头发的10元费用如数退还, 原先的一些宣传材料也都被收回。

仪阳乡董南阳村卫生所陈所长说, 28日晚上他感觉这个中国微量元素检测小组有些不对, 和乡卫生院相关领导进行了沟通。29日, 仪阳乡卫生院紧急下发通知, 对已经收取的10元检测费全部如数退还。“因为在进行检测时, 这个组织没有说保健品的事, 我们就没起疑心。后来听说其他地方出了问题, 我们就马上停止了头发取样。如果早知道他们目的不纯, 我们肯定不会让村民们接受检测。”陈所长说。

随后, 记者来到肥城市仪阳乡卫生院。办公室工作人员称, 负责医院工作的一位姓陈的院长不在医院, 她们对此事不清楚。肥城市卫生局疾控中心主任助理韩来春说, 这个检测小组是一伙外地人, 具体情况卫生局不太清楚。现在这伙人已经消失, 所留下的手机号也已经关机。目前他们正在对此事进行调查。

12月25日, 肥城市仪阳乡董南阳村来了一个微量元素检测小组, 以每次10元的价格为儿童检测发铅含量。而经检测, 几乎每个儿童铅含量都超标。此时, 检测小组就会推荐一种排铅口服液保健品。30日, 记者来到肥城市仪阳乡董南阳村, 发现检测小组已经消失, 村民们缴纳的10元检测费也已经被退回。



头发陆续交上了 检测突然被叫停

村民介绍, 25日, 一个自称是中国微量元素检测小组的组织, 与仪阳乡卫生院有关人员, 一起来到了仪阳乡董南阳村卫生所。该组织人员自称农村儿童检测发铅项目, 只需村民缴纳10元检测费, 就可以享受到在大医院100多元的铅含量检测项目。

由于有乡卫生院相关领导的陪同, 村卫生所工作人员没有对该检测小组的资质进行检查, 也没有查证其具体身份。在该组织向村民发放的一张名为铅超标危害儿童身体健康的宣传

单上, 村民们了解到铅超标的严重危害。“当时我一看什么影响身高、智力啊, 心里还挺害怕, 回家和我爱人一商量, 第二天就带着孩子来进行检测了。”村民刘女士说。

因为近期感冒人数增多, 卫生所事务繁忙, 一直没有开始收集检测所需的头发。直到28日, 卫生所才给来检测的孩子剪下30根头发, 装到专门的药袋里, 等待检测小组人员取走。头发最终拿到哪里进行检测, 卫生所人员称并不清楚。

村民李先生说, 他在肥

城市老城镇的一个朋友, 在这之前也遇到了类似事件。经过该组织的检测, 他朋友的女儿铅含量超标, 一同检测的其他儿童全部超标。检测之后, 该组织就向村民推荐一种名为新新人的排铅口服液, 价格为95元/盒, 推荐服用盒数为2盒。有了这个例子, 李先生没有为孩子做检测。“第一, 我质疑这个价格, 是不是因为中间有提成而这么高。第二, 我觉得做检测还是要去正规医院, 他们取走头发不知道在哪里检测, 让人不能信服。”李先生说。

发铅检测早已过时 检测人员疑是冒牌

虽然铅含量检测事件已告一段落, 但不少家长已开始担心儿童体内的铅含量。特别是在医疗条件不如城市的农村, 体内铅含量知识的普及有待加强。

泰山医学院附属医院儿科教研室主任殷奕敏介绍, 使用头发作为检测物是过去的老办法。洗发水

中的化学物质、头发中的灰尘污垢等, 都会对检测结果造成极大影响。所谓的国家微量元素检测小组的检测方法, 在2002年国家就已停用, 改用血铅检测的方法。全血铅含量能显示铅在体内吸收、停留、释放、排泄的动态, 代表骨骼以外软组织的含铅量。血测法标本采集较简单、

测定也较容易, 是目前主要的检测方式。

对于儿童铅中毒, 要以预防为主。勤洗手、勤清洗玩具、少去尾气排放多的地方, 少食松花蛋、爆米花等含铅较高的食物。理想的排铅方法是食疗, 多吃富含维生素C、蛋白质和铁丰富的食物, 多喝牛奶, 把体内的铅置换出来。

QUANU 全友 家私

绿色全友 温馨世界



元旦疯狂购

全友最低价

三店齐放价

全场

6.98折



诚聘优秀导购员

- 卧房七大件: 抢购价 4180元
- 六座布艺沙发: 抢购价 2880元
- 玻璃餐桌椅: 抢购价 2080元
- 1.8米单床: 抢购价 980元

购买正价产品额满10000元, 加1元可购买指定小件1件。(特价除外, 每客限购1件)

活动时间: 12月31日——元月3日

全友家私 温馨服务热线 4008-8000-315

本活动最终解释权归全友家私所有

旗舰店: 春升大厦二楼 0538-8998878 光彩店: 光彩大市场D座二楼 0538-6966038 五马店: 五马家具大厦二楼 0538-2186412